
 

 

 

・暗算 
・図を使って考える 月 日 

１ ひろしくんとゆうきくんは、おやつを買いに行きました。 

ひろしくんはあめとポテトチップスを買います。ｌつずつ買うと、あわせて 

いくらになりますか。 暗算
あ ん ざ ん

で計算しましょう。 

ひろしくんはあと ｌ ００円持
も

っています。何と何を買えばちょうど ｌ ００円に 

なりますか。 暗算で計算しましょう。 

ゆうきくんは、チョコレートかドーナッツがほしいです。２つのねだんの 

ちがいを知りたくなりました。どちらが何円高いですか。 

答え 

答え 

答え が 円高い 

 

 

 

 ポテト 

 

 

 ２４円 

せんべい 

 ３６円 

ポテトチッ

 ５８円 

 

チョコレー

 ７２円 

２４ ＋ ５８ 

２０     ４ ５０     ８ 

はじめに ２０＋５０＝７０をして 

次に ４＋８＝ｌ ２をして 

 ７０＋ｌ ２＝８２ 

ほかのやりかたもありそうだね。 

たすと答えの一の位が 

０になるのは・・・ 

あたまの中で筆算を思い出して・・・ 

一の位 ｌ ２－４＝８  

２－４はできないから 

十の位 ６－６＝０  

と 

 

 

 

 

 

 

あめ 

暗算で計算しましょう。 

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

暗算のれい 

５ 

 

ドーナッ

 ６４円 

たし算とひき算（５） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

つなぎめ□ｃｍ 

２ 暗算で計算しましょう。 

４６＋３７ ｌ  ８＋７４ ６５－４９ ９８－２９ 

３ ｌ ００ｃｍのリボンと、９０ｃｍのリボンをつなぎます。リボンの長さを全体で 

ｌ ８０ｃｍにしようと思います。つなぎめの長さは何ｃｍにすればいいですか。 

ｌ ８０ｃｍ 

（   ）ｃｍ 

（   ）ｃｍ 

（  ）の中にあてはまる数を書きましょう。 

（   ）ｃｍ （   ）ｃｍ 

 

ｌ ８０ｃｍ 

 

 
 

つなぎめの長さをもとめる式を書きましょう。 

つなぎめの長さは何ｃｍですか。 

答え 

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

 

 
④  

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

○あ  

○あ  

○い  

○い  

「
お
さ
ら
い
プ
リ
ン
ト
３
」
深
大
出
版 

名前 


